

第16集 德王等飞往重庆，面见蒋介石，再次提出内蒙古自治，蒋介石对他十分冷漠，派戴笠送他回北平软禁起来。李守信则被封为第十路军司令，奉命去打内战。云泽提出，尽快成立“内蒙古自治运动联合会”，作为内蒙古民族解放和民族自治运动的统一领导组织。云泽的意见，得到中央重视，同意立即在张家口着手筹备。

第17集 内蒙古自治运动联合会创办了蒙汉两种文字的《内蒙古周报》，宣传斗争形势、解放区土改等消息，在军民中间产生很好的宣传教育效果。联合会的分会、支会也在锡察地区纷纷成立。云泽还注意做好上层工作，任命了锡盟盟长松津旺楚。哈斯高娃担任队长，带着林青医生和队员来到阿巴嘎旗，参与旗务管理、组建牧民会、办学校、建卫生院、全力扑灭鼠疫。各旗一些反动王公旗主们联络德王、李守信部，勾结土匪、马贼，要消灭或赶走联合会。1945年12月，云泽和分别10多年的洪古尔相遇。洪古尔是“内人党”东蒙党部代表，带信来找云泽，表达了该党“内外蒙合并、独立建国、蒙汉分治”的

主张。中共中央高度重视此事，指派云泽立即组成东蒙工作团去开展工作。云泽肩负重任前往东蒙王爷庙。其格死后一直独身的巴特尔带领一个骑兵旅，跟随云泽前行。下才能胜利的道理，又讲了中国共产党关于内蒙古自治的方针和步骤。最后，特木尔巴根转变了思想。乌兰等同志则按云泽指示，在卓索图盟组建“自治联合会”分会、支会，

20集连续剧

草原春来早



先期到达的克力更等，与东蒙方面商定，在承德举行双方正式会谈。云泽来到承德，中共冀热分局书记程子华将军赶来为云泽撑腰，并对会议安全、接待问题做了周密安排。云泽连夜与工作团同志分析东蒙情况，研究工作方法。

第18集 云泽亲自在会外做东蒙代表，特别是三个关键人物的思想工作。他先和旧友特木尔巴根单独谈心，共同回忆当年在北平搞学运、在苏联留学的往事。然后两个人坦诚相见，云泽讲述中国革命、内蒙古革命必然在中国共产党领导

扩大了“联合会”在东蒙的影响。当遇到惯匪组成的“光复军”骚扰破坏时，乌兰持双枪英勇战斗，被称为“双枪红司令”。三个核心人物转变后，其他代表也就纷纷表示拥护中国共产党。唯有洪古尔，他在苏联曾蒙冤入狱，对共产党和国民党都不相信，成了一个极端民族主义者。他在会上十分活跃，立场也最为顽固，极力主张内蒙古独立，汉蒙分家，只是在大家都转变之后，才保持了沉默。云泽对他采取了等待的态度，允许他以“反对派”的身份加入联合会，争取他今后再转



变立场。

第19集 军统特务马汉臣亲自出马，在锡林格勒盟上层王爷中挑拨离间，说共产党是穷人代表，将来要消灭王公贵族，分地分牲畜，盟长松津旺楚十分不安。联合会汉族医生巡诊，在野外烧火做饭，不慎烧着牧场，火趁风势一夜之间烧出去100多里，一直烧到阿巴嘎旗。补德巴拉乘机煽动叛乱，领着大批旗兵和牧民冲击联合会机关，要处死汉族医生，赶走联合会。叛乱者强行将“纵火者”抓住，准备砍头。而参与者中有大量普通牧民，我方警卫人员又不敢轻易动武，局面失控。哈斯高娃等及时赶到，要求刀下留人，审问清楚再惩处。哈斯高娃陪同松津盟长一块儿当众审问“纵火者”，结果认定是汉人不懂草原风俗，无意造成失火，当地的牧民出面作证。而汉族兄弟满怀热切远离家乡投身内蒙古解放事业的事迹又打动了在场群众，最后判“纵火者”到南山挖煤，“立功赎罪”，松津和群众对此感到满意。补德巴拉则泄了气，但暗暗发誓要除掉云泽。乱匪纠集了2000多兵马，潮水般扑向联合会驻地贝子庙，被巴特尔的骑兵部队打垮。

第20集 1946年11月下旬，中共中央急电指示东北局、晋察冀、西满分局以及云泽，要求近期内建立统一的内蒙古自治政府。4月23日，内蒙古人民代表大会召开。来

自内蒙古的代表393名到会，云泽致开幕词，作政治报告。国民党方面加速破坏锡察根据地，国民党13军军长孙兰峰也接到命令，与叛匪里应外合，欲荡平我锡察解放区。云泽决定一手抓开会，一手抓打仗。1947年5月1日，毛泽东、朱德致电祝贺内蒙古自治政府成立，各族军民群众欢欣鼓舞。人民解放军百万大军逼近南京，德王仓皇出走阿拉善，想从那里逃亡国外，组织流亡政府。哈斯高娃赶到阿拉善，面见德王，递交云泽的亲笔信，劝其回到人民一边来。德王执迷不悟，在中蒙边界，德王知道自己的路走到了尽头，他终于绝望地剪去了辫子。1949年10月1日，中华人民共和国成立。毛泽东、周恩来亲切接见参加开国大典的云泽，高度赞扬内蒙古自治政府的成立，为我党树立了解决民族问题的典范。毛泽东明确指示撤销热、察、绥三省，恢复内蒙古历史原貌。经毛泽东建议，云泽正式更名乌兰夫。

9月3日至5日19:55央视(一套)播出15集至20集。



28集连续剧 拯救

故事发生在当代北方林区。本剧主人公、猫科动物研究所副所长林秋鸿突然接到丈夫夏天阳的越洋电话，称他已经拿到博士学位，马上就要回国。一家人没等来团聚的欢悦，却等来了噩耗——夏天阳在归家路上遭遇车祸身亡，与之同行的洋女人珍妮重度昏迷住进医院。洋孩子安德鲁毫发无损，声称夏天阳是他爸爸，一家人目瞪口呆，威海山林场为之震惊。

是否把孩子领回家?一家人截然分成两派。林秋鸿在感情上无法接受，爷爷松塔老汉认为这孩子有辱夏家门风，但是，经过一番思想斗争之后，父亲夏长远还是决定认领洋孩子。

洋孩子进山如一石激起千层浪，打破了一家人的生活安宁，对林秋鸿的命运也产生重要影响。洋孩子不断惹祸，竟然放跑两只老虎，惊动了整个林区乃至省政府，致使林秋鸿背上了行政处分，所长一职也由另一位副所长宋北风取代。洋孩子渐渐融入这个家庭以后，新的问题又来了，医院要求夏家人承担珍妮的医药费，一家人经过商量，拿出了全部积蓄。时隔不久，医药费告罄，夏家人正手足无措时，夏长远的干儿子、商人冷松偷解了燃眉之急。

在接受洋孩子的过程中，林秋鸿事业上举步维艰。她以“放虎归山”为奋斗目标，提出占用虎峰岭建设野化训练基地，因此与夏长远为代表的林场职工的利益发生激烈冲突，同时与宋北风为代表的利

用老虎赚钱的指导思想水火不容。林秋鸿一一化解了这些矛盾，通过社会募捐的形式获得一笔资金，使野化训练基地的建设由理想变为现实。

林秋鸿丧夫以后，客观上激活了三个男人对林秋鸿压抑已久的爱情。第一个是商人冷松，他在感情上把昔日的嫂子悄悄变成了恋人，因为爱林秋鸿而发展为爱虎，竟把自己的养殖场变卖捐给了“995计划”，最后赢得了林秋鸿的芳心；第二个是林区文人郝诗文，此人外号一支笔，有些文化但思维古怪，因暗恋林秋鸿而与妻子闹离婚，后来又重归于好；第三个是副所长宋北风，他与林秋鸿是大学同窗，因追求无果而由爱生恨，总想摧毁林秋鸿，最后自己竟身败名裂。

珍妮终于醒了，洋孩子的身世之谜得以揭开。原来他与夏天阳并没有血缘关系，夏天阳只是洋孩子的汉语老师和房客。林秋鸿及一家人既喜且



悲，因为洋孩子并不是自家的孩子，他马上就会离开。

醒来的珍妮带着洋孩子走了，把一段跨国情缘留给了中国北方的一片大山……

8月27日至9月5日19:34央视(八套)播出。

(注:24集连续剧《今夜请将我遗忘》暂停播出。)

云南边境小镇的青龙桥地势险恶，是境外毒贩入境的必经之路。这一夜，青龙桥大雨如注，凤山县缉毒大队长郁文和民警曾展收到情报，在这里设卡埋伏。出乎他们意料的是，毒贩竟然知道我方只有两名警察。毒贩江敏仗着人多，带着人武装闯卡，在激烈的战斗中，郁文、曾展准备和毒贩同归于尽。关键时刻，吴光林从抓捕的毒贩口中得到消息，不顾个人安危，冒着生命危险，从山林小路火速赶来增援，利用空城计，吓走毒贩，救出自己的战友，在赶来支援的其他战友的帮助下抓捕到了部分毒贩，缴获了大批的毒品，给了境外毒贩沉重一击。

就在吴光林等人分析这次青龙桥之战的时候，郁文队长办公室里忽然传来枪声，吴光林等人赶过去，发现郁文竟然在自己的办公室里开枪自杀了。大家悲痛万分，心中都清楚郁文一直在顶着被人诬陷受辱的巨大压力不懈地办案工作。吴光林不相信郁文会自杀，要调查此事，却被局长张佑川制止。其实，张佑川也是在压制自己的悲痛，他亲赴公安厅找到高厅长汇报此事，高厅长要求张佑川保护好吴光林等人，张佑川下决心不再让任何一个同志受到伤害，但是，为了麻痹毒贩，张佑川决心暂时委屈自己的同志，暗中调查郁文的所谓“受贿”案件。

吴光林隐藏起了内心的伤痛，回到家里，见到久违的妻子秀秀和女儿。秀秀见到丈夫身上累累伤痕，她理解丈夫的内心，不想让丈夫为了家里而分心，只是自己暗自担心。吴光林还没有来得及分享亲人带来的欢乐，就

接到了电话，新的行动又开始了。

吴光林来到了公安局，像往常一样，他又看到了前来送行的战友家属，他心里清楚，每一名缉毒警察在缉毒前线舍生忘死的拼搏和这些可敬可爱的家属是分不开的，吴光林心里更清楚了自己的职责，不仅要要把毒贩一网打尽，更要保护好他的战友。在这次行动中，吴光林凭着自己的机智，抓获了两个女毒贩，可是主犯江敏却再一次漏网了。吴光

程中，仍不忘调查自己老队长郁文的死因，帮助郁文的遗孀。吴光林通过郁文的日记发现了蛛丝马迹，终于查出隐藏在公安局对面开小饭馆的毒贩疤老板，原来就是疤老板按照明莱等人的指示，嫁祸郁文，并串通医生，把郁文所吃的药偷梁换柱，变成使人致幻、精神压抑的药物，让郁文终于顶不住压力导致精神失常而自杀身亡。吴光林抓捕了疤老板，和众战友一起发誓把毒贩绳之以法。

19集连续剧

缉毒英雄



林的真诚终于感动了女毒贩，女毒贩交代了一条重要线索。原来，境外跨国大毒枭明莱联合塞拉尔等人联合贩毒，正在筹划一次大的行动，而且老奸巨猾的明莱组织之严密几乎让警方无机可乘。面对一次次中断的线索，吴光林通过女毒贩，冒死卧底，终于一步步摸清了明莱集团的计划……

吴光林在侦破明莱集团的过

程中，仍不忘调查自己老队长郁文的死因，帮助郁文的遗孀。吴光林通过郁文的日记发现了蛛丝马迹，终于查出隐藏在公安局对面开小饭馆的毒贩疤老板，原来就是疤老板按照明莱等人的指示，嫁祸郁文，并串通医生，把郁文所吃的药偷梁换柱，变成使人致幻、精神压抑的药物，让郁文终于顶不住压力导致精神失常而自杀身亡。吴光林抓捕了疤老板，和众战友一起发誓把毒贩绳之以法。

在又一次的缉毒行动中，年仅35岁的吴光林在抓捕毒贩的行动中不幸牺牲。

9月5日至9日19:34央视(八套)播出1集至14集。